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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ 

ΕΠΙΚΑΛΕΙΤΑΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ

•  “Κάμψη του βιοτικού επιπέδου της πλειοψηφίας του ελληνικού λαού”

Την περίοδο 1994 - 1997 η μέση πραγματική αμοιβή για το σύνολο της 

οικονομίας αυξήθηκε συνολικά κατά 11.9%, ενώ ο μέσος όρος για την 

τετραετία είναι 3.0 (επισυνάπτεται πίνακας με αναλυτικά στοιχεία για την 

αμοιβή εργασίας και το διαθέσιμο εισόδημα μέσου μισθωτού).

•  “Περαιτέρω διεύρυνση της ανεργία

Η ανεργία έχει πράγματι αυξηθεί, οριακά όμως κατά 0.6 μονάδες μέσα σε 4 

χρόνια.

Το μεγάλο άλμα όμως σημειώθηκε μεταξύ 1990 και 93 όταν από 7% έφθασε 

στο 9.7%. Από το 1994 μέχρι σήμερα, το ποσοστό ανεργίας έχει μεν αυξηθεί 

αλλά παράλληλα, χάρη στη μακροοικονομική σταθερότητα και τους υψηλούς 

ρυθμούς ανάπτυξης που επιτυγχάνουμε, κατορθώσαμε να δημιουργήσουμε 

134 χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας.

Επειδή, πράγματι, η ανεργία πλήττει ιδιαίτερα ορισμένες κατηγορίες του 

πληθυσμού η Κυβέρνηση προχώρησε στην εξειδίκευση της πολιτικής 

απασχόλησης επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον της σε δράσεις για τους νέους, 

τους μακροχρόνια άνεργους, τις γυναίκες και τους εργαζόμενους στους 

θύλακες ανεργίας.

•  “Διεύρυνση φτώχειας”

Επισυνάπτεται σχετικό ενημερωτικό σημείωμα.



•  “Αγροτικές συντάξεις ουσιαστικά καθηλωμένες στα απαράδεκτα 

επίπεδα βοηθήματα πρόνοιας, χωρίς να εξασφαλίζεται ένας 

μηχανισμός αναπροσαρμογής, που να εγγυάται τη βελτίωση του 

βιοτικού επιπέδου των απομάχων αγροτών στην ύπαιθρο”.

Το 1997 δώσαμε αύξηση 4.600 δρχ. το μήνα στις αγροτικές συντάξεις ενώ 

από 1/1/1998 τιμαριθμοποιήθηκαν οι αυξήσεις των αγροτικών συντάξεων. Το 

κόστος των ενεργειών αυτών είναι της τάξης των 80 δις δρχ.

Παράλληλα, δημιουργήθηκε ο κύριος κλάδος ασφάλισης των αγροτών που 

δίνει τη δυνατότητα απόκτησης ουσιαστικών συντάξεων από τους αγρότες. 

Ήδη στο νέο κλάδο έχουν εγγράφει 755 χιλ. αγρότες, εκ των οποίων 85.000 

εγγράφονται για πρώτη φορά. Εκτιμάται ότι θα εγγραφούν στο νέο σύστημα 

συνολικά 795 χιλ. αγρότες (εκ των οποίων 90 χιλ. θα εγγραφούν για πρώτη 

φορά).

νδυνη διεύρυνσητου αριθμού των παιδιών που εγκαταλείπουν

τη μασική υποχρεωτική εκπαίδευση”

Από πρόσφατη έρευνα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (1996) που αναφέρεται 

στη μαθητική διαρροή προκύπτει ότι τη τελευταία δεκαετία το ποσοστό 

διαρροής στη χώρα μας παρουσιάζει σημαντική πτώση στο Γυμνάσιο και 

μηδενίστηκε σχεδόν το ποσοστό των μαθητών που δεν τελειώνει το Δημοτικό 

Σχολείο.

Παρόλα αυτά 12% περίπου των νέων δεν ολοκληρώνει την εννιάχρονη 

υποχρεωτική εκπαίδευση ενώ το ποσοστό διαρροής είναι μεγαλύτερο σε 

διάφορες περιοχές της χώρας (Θράκη, Αιγαίο, Ιόνιο κ.α.).

Επισυνάπτεται σχετικό ενημερωτικό σημείωμα.



•  Εργασιακό Περιβάλλον για μεγάλα τμήματα εργαζομένων, που 

χειροτερεύει σε ότι αφορά την υγιεινή και ασφάλεια στο χώρο 

εργασίας τους”

Όπως προκύπτει από τα διαθέσιμα στοιχείαο αριθμός των εργατικών 

ατυχημάτων που αναγγέλθηκαν στο Υπ. Εργασίας και το ΙΚΑ μειώνεται 

συνεχώς από το 1990 (επισυνάπτεται σχετικός πίνακας).

Από το 1994 και μετά, οι επιθεωρήσεις εργασίας έχουν υπαχθεί στις 

Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και παρά τις σχετικές οδηγίες του Υπουργείου 

Εργασίας για την αποστολή των στοιχείων των εργατικών ατυχημάτων που 

δηλώνονται, δεν κατέστη δυνατή η συγκέντρωση στοιχείων από το 

μεγαλύτερο ποσοστό των επιθεωρήσεων.

•  “Τα προγράμματα και οι πολιτικές για τα άτομα με ειδικές ανάγκες 

βρίσκονται σε στασιμότητα ή εγκαταλείπονται”.

Οι κυβερνήσεις μας έδειξαν πάντα ιδιαίτερη ευαισθησία για τα θέματα των 

ατόμων με ειδικές ανάγκες. Το 1997 δόθηκε αύξηση 15% στα επιδόματα και 

διατέθηκαν 4 δις για μετακινήσεις.

Βρίσκεται σε εξέλιξη πρόγραμμα κατασκευής 23 Κέντρων Κοινωνικής 

Υποστήριξης Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (που θα λειτουργήσουν ως Ενιαίο 

Δίκτυο σ’ όλη τη χώρα και θα καλύπτουν ανάγκες των ΑΜΕΑ σ’ όλη τη χώρα), 

καθώς επίσης 10 Κέντρων Ανοικτής και Κλειστής περίθαλψης χρονίως 

πασχόντων και 3 Κέντρων Αυτιστικών Ατόμων (Αθήνα, Θεσ/νίκη. Ν.Ιωνία 

Βόλου).

•  “Τα επιδόματα για τις πολύτεκνες οικογένειες συστηματικά 

καθυστερούν φέρνοντας σε απόγνωση τους δικαιούχους”

Από 1/1/1997 αυξήθηκε το επίδομα του τρίτου παιδιού από 34.000 δρχ. σε 

40.000 δρχ. και καταβάλεται μέχρι τη συμπλήρωση του 6ου έτους αντί του 

τρίτου που ίσχυε πριν (με την προϋπόθεση ότι το ετήσιο οικογενειακό 

εισόδημα των δικαιούχων δεν υπερβαίνει τα 7 εκατ. δρχ.) ενώ επίσης 

αυξήθηκε από 1/3/97 και το επίδομα πολυτέκνων.



370.000 οικογένειες παίρνουν αυξημένα επιδόματα με τις νέες ρυθμίσεις. Οι 

δαπάνες όχι μόνο δεν μειώθηκαν αλλά αυξήθηκαν σε 135 δις δρχ.

Τα επιδόματα καταβάλονται κανονικά για τη μεγάλη πλειοψηφία των 

δικαιούχων. Παρατηρήθηκαν κάποια προβλήματα για 30.000 δικαιούχους 

λόγω έλλειψης δικαιολογητικών αλλά και αυτά αντιμετωπίστηκαν.

•  “Είναι καθηλωμένη η κοινωνική στήριξη για τη Μητρότητα”

Από 1/7/96 αναπροσαρμόστηκαν οι χρηματικές παροχές λόγω μητρότητας:

■ από 50.000 δρχ. πριν το τοκετό σε 75.000 δρχ.,

■ από 50.000 δρχ. μετά το τοκετό σε 75.000 δρχ.

δηλαδή συνολικά διαμορφώθηκαν σε 150.000 δρχ. έναντι 100.000 δρχ.


